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Ata da Vigésima Quarta Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da Quarta 
Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 09 de setembro de 2020, às 
10h42, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a presidência do 
Vereador Vicente Mendes. 

 
Aos 09 de setembro, às 10h42, no plenário da Câmara Municipal do Cabo de Santo 
Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato da Silva (Amaro do 
Sindicato), Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva), Carlos Antônio da Cruz (Cal 
Corrente), Carlos José Mendes Silva (Galego da Farmácia), Edna Gomes da Silva, 
Ezequiel Manoel dos Santos, Gessé Valério de Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, 
José de Arimatéia Jerônimo Santos, José Domingos dos Santos, José Feliciano de 
Barros Júnior (Cianinho), Maria Tereza Claudina de Araújo Silva (Tereza da 
Bomboniere), Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Neemias José 
Silva, Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), Ronaldo Francisco dos Santos, e 
Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) se reuniram ordinariamente para a 24ª 
Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima 
Sétima Legislatura. A Mesa Diretora foi composta por: Vicente Mendes Silva Neto, 
Presidente, Jefferson Marcos Bezerra, Segundo Secretário, Augusto César da Cunha 
Paiva, Primeiro Vice-Presidente, Gessé Valério de Oliveira, Segundo Vice-Presidente, não 
havendo modificação em sua formação, durante a sessão. Havendo número regimental, o 
Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida o Vereador Augusto César 
para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a chamada nominal dos Vereadores, pelo 
Primeiro Secretário, foi constatada a presença dos Vereadores supracitados.  Logo após, 
foi aberto o Pequeno Expediente que teve a ata da sessão anterior para ser lida, e em 
continuidade, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que lesse o Expediente do Dia 
que teve apresentadas as seguintes proposições: Indicação nº 772/2020, Vereador José 
Feliciano – Cianinho que solicita ao Poder Executivo o recolhimento de entulhos na rua 
José Adolfo Lins, Torrinha; Indicação nº 774/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho, que 
solicita ao Poder Executivo o recapeamento da Avenida José Fragoso, Charnequinha; 
Indicação nº 775/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho, que solicita ao Poder Executivo 
o calçamento da rua do Túnel, Loteamento Novo Horizonte, Charnequinha; Indicação nº 
776/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho, que solicita ao Poder Executivo o 
calçamento da Segunda Travessa da rua 30 A, Vila Cohab; Indicação nº 777/2020, 
Vereador José Feliciano – Cianinho, que solicita ao Poder Executivo a construção de um 
muro de arrimo na rua 27, Bairro São Francisco; Requerimento nº 297/2020, Vereador 
Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a reposição das tampas das canaletas 
da rua das Águias, Pontezinha. Em sequência o Vereador Ezequiel Manoel apresentou um 
Pedido de Vista para o Projeto de Resolução nº 08/2020, que foi negado pela Mesa e 
também votado pelo plenário, tendo sido reprovado. Dando continuidade, o Presidente 
abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos seguintes Parlamentares: Vereador 
Ricardo Carneiro fala sobre o Projeto de Resolução nº 08/2020, que versa sobre o 
julgamento das contas do ex-prefeito Vado da Farmácia, fala sobre o voto do Conselheiro 
Valdeci Pascoal que votou a favor, e explica o porquê, discorre sobre a política e diz que 
mais uma vez se faz as coisas de forma equivocada e de forma irresponsável, defende que 
será a primeira Câmara que julgará um ex-agente público por uma falha contábil, diz que é 
um debate que está antecedendo a eleição de 15 de novembro, afirma que esta Casa vai 
cometer um erro, fala sobre o Vereador Amaro Honorato que disse que nunca votou contra 
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o Tribunal de Contas, diz que quando a Polícia Federal enviou a esta Casa a acusação 
contra o Prefeito ele votou contra a recomendação do Ministério Público Federal, e diz que 
precisa fazer o debate e o bom debate, sustenta que o ex-prefeito está sendo vítima de 
perseguição para tirar do jogo um homem que é do povo, declara que o Prefeito tem raiva 
de Vado porque este denunciou o rombo de R$ 97 milhões de reais, diz que onde Vado 
estiver tem chances de ganhar, fala que esta Casa pagou R$ 25 mil reais ao prefeito, e os 
idosos que se aposentaram correm risco de perder seu salário, além de perseguição, fala 
que esta Casa ficará no marco histórico da política cabense por julgar de forma irregular, 
pede que não se tire o direito daqueles que agradou muitos de vocês, já que muitos foram 
secretários, e agora, de forma ingrata, covarde, querem tirar o direito político dele, queria 
que os Vereadores justificassem, pois nenhum candidato é pior do que o que aí está; 
Vereador José de Arimatéia diz que esse é um ano de decisão para cidade, e que é preciso 
que se faça a verdadeira reflexão não apenas de interesses pessoais, que não se pode 
sobrepor o individual ao coletivo, afirma que a cidade nesses desgovernos tem massacrado 
o povo, e que é sabido as traquinagens e as falcatruas, a prisão, o afastamento, os desvios 
de recursos públicos, com uma imagem nada republicana perante o cidadão de bem, e vê 
o Prefeito cada vez mais ganancioso e em busca de continuar o poder, declara que antes 
fazia campanha em Dubai, agora visita os engenho, e é o Prefeito das praças, o povo vai 
comer na praça, ter segurança nas praças, defende que com os recursos que a cidade tem, 
se não fosse tanta roubalheira e tanta desumanidade se teria uma cidade bem diferente, 
diz que essa Casa tem sido um instrumento do Prefeito que manda e desmanda, e que aqui 
só é aprovado ou desaprovado o que o Governo determina, declara que os Vereadores só 
vem quando o Prefeito determina, e que esta Casa teve o poder de afastar o Prefeito e não 
fez, declara que esta Casa prevaricou, concedeu licença ao Prefeito, e afirma que hoje tem 
um exército pago e bem pago para defendê-lo, em detrimento do povo, informa que ontem 
a justiça barrou uma pesquisa manipulada para dar números ao Prefeito, pede a cada 
cidadão que pense nas crianças e nos idosos, afirma que enquanto se faz uma praça a 
fossa corre na rua, declara que não é contra academia, mas é preciso ter posto médico 
funcionando, política educacional, coisas que esse Governo não fez durante todo esse 
tempo, diz que agora estão se gastando R$ 100 milhões de reais do Fundef, e questiona 
porque não fez essas creches antes. Vereador Ezequiel Manoel diz que hoje é um dia triste 
para a Câmara, independentemente do que se falar, independentemente dos discursos, 
declara que existem homens que não são senhores do seu destino, estão aqui para fazer 
a vontade do Prefeito, afirma que quem está condenando as contas de Vado é Lula Cabral, 
lembra que quando assumiu o mandato tinha várias contas tinha conta de 2003 de Elias 
Gomes, e Lula Cabral orientou a votar a favor, e hoje estão querendo condenar, afirma que 
sente pena e vergonha, pois os Vereadores estão sendo massacrado pela justiça e hoje 
querem deixar um companheiro inelegível, diz que Vado não merece, e o que esta Casa 
vai fazer aqui vai marcar a história de cada um, declara que vão condenar um ex-Prefeito 
porque querem, diz que o comando de Lula Cabral foi dado para reprovar, diz que já foi 
desse lado e sabe como funciona, fala que não é justiça e sim que é covardia, por 
perseguição, defende que se Vado não tivesse se pronunciado politicamente essa conta 
não seria votada, diz que Lula se afastou de Deus, e que o Cotel não o ressocializou, afirma 
que o coração dele está cheio de ódio, e o que os Vereadores da base são os homens que 
condenaram Vado, diz que percebe o quanto esta Casa é desmoralizada, que esta 
legislatura é a pior de todos os tempos, critica que os Vereadores não tem coragem de se 
contrapor até a um pedido de vista, diz que existe a lei do retorno, lembra que quando foi 
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afastado viu muita gente rindo, e afirma que alguns vão sentir na pele o que é ser 
condenado no Tribunal de Contas, lê um poema sobre a coragem de Nelson Mandela; 
Vereador José Domingos diz que a pior coisa de um homem é valorizar as pessoas e depois 
ser alvo de perseguição, declara que é perseguido, diz que Lula Cabral falou e prometeu 
na campanha como se ele fosse subprefeito, e que ele iria responder por qualquer situação 
em Ponte dos Carvalhos, mas ele sabia que era demagogia, contudo, as cobranças estão 
nas costas dele, diz que nunca foi recebido no gabinete do Prefeito, e afirma que os 
Vereadores precisam prestar conta ao povo, declara que os Vereadores só votam do jeito 
que o Prefeito quer, mas Domingos não vota do jeito que o Prefeito quer, sustenta que veio 
de família pobre, e a família é honesta, pede respeito e que se vote consciente, diz que é 
alvo de perseguição, lembra que quando votou sem ser de acordo com a orientação do 
Prefeito o filho foi demitido, diz que esse filho era quem mais defendia Lula Cabral na rua, 
diz que esse homem é perseguidor, declara que quando Vado foi prefeito, Vado devolveu 
o terreno que Lula Cabral tomou e diz que o Prefeito quer o terreno dos outros, fala sobre 
o voto de Valdeci Pascoal, diz que o povo vai dar resposta em relação a isso, afirma que 
fez requerimento e indicação e o Prefeito nunca atendeu nada; Vereador Anderson Bocão 
que convida o Vereador Amaro Honorato para aparteá-lo; em aparte, o Vereador Amaro do 
Sindicato diz que quando teve parecer aqui o ex-Prefeito disse que acataria o parecer o 
Tribunal de Contas, diz que ele tem direito de defesa, mas defende que votará no parecer 
do Tribunal de Contas, fala que essa questão de Vado não é questão política, diz que no 
governo de Vado o Vereador Ricardo Carneiro era atravessador porque ele que trazia todos 
os projetos, diz que política é isso, e que durante o mandato de Vado ele saiu da base de 
apoio do então prefeito; de volta ao Vereador Mário Anderson, este diz que às vezes fica 
escutando colocações e não consegue ficar calado, defende que o está acontecendo aqui 
poderia ter acontecido alguns meses atrás se não fosse a pandemia, e que não tem como 
dentro de uma casa política não se politizar, afirma que nem o Ministério Público nem a 
Polícia Federal são órgãos julgadores, e que é a primeira vez, durante seu período como 
Vereador, que vê chegar um parecer que oriente pela reprovação, defende que cada um 
vote com seu entendimento, e a maioria vence, diz que vê muito jogo de cena aqui, diz que 
muitos pré-candidatos estão vibrando. Mantido o quórum, o Presidente abre a Ordem do 
Dia que teve matéria as seguintes matérias a serem votadas: em Votação Única: Indicação 
nº 754/2020, Vereadora Edna Gomes; Indicação nº 755/2020, Vereadora Edna Gomes; 
Indicação nº 756/2020, Vereadora Edna Gomes; Indicação nº 763/2020, Vereador José 
Feliciano – Cianinho; Indicação nº 764/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho; Indicação 
nº 765/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho; Indicação nº 766/2020, Vereador José 
Feliciano – Cianinho; Indicação nº 767/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho; Indicação 
nº 768/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho; Indicação nº 769/2020, Vereador José 
Feliciano – Cianinho; Indicação nº 770/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho; Indicação 
nº 771/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho; Indicação nº 779/2020, Vereador Gessé 
Valério; Indicação nº 780/2020, Vereador Gessé Valério; Indicação nº 781/2020, Vereador 
Gessé Valério; Indicação nº 782/2020, Vereador Gessé Valério; Indicação nº 783/2020, 
Vereador Gessé Valério; Indicação nº 784/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza da 
Bomboniere); Indicação nº 785/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza da Bomboniere); 
Indicação nº 786/2020, Vereador Gessé Valério; Indicação nº 787/2020, Vereadora Maria 
Tereza (Tereza da Bomboniere); Indicação nº 788/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza 
da Bomboniere); Indicação nº 789/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza da Bomboniere); 
Indicação nº 790/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza da Bomboniere); Indicação nº 
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791/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza da Bomboniere); Indicação nº 792/2020, 
Vereadora Maria Tereza (Tereza da Bomboniere); Indicação nº 793/2020, Vereadora Maria 
Tereza (Tereza da Bomboniere); Indicação nº 794/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza 
da Bomboniere); Indicação nº 795/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza da Bomboniere); 
Requerimento nº 292/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza da Bomboniere); 
Requerimento nº 293/2020, Vereador Gessé Valério; Requerimento nº 294/2020, Vereador 
Gessé Valério; Requerimento nº 295/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza da 
Bomboniere); Requerimento nº 296/2020, Vereadora Maria Tereza (Tereza da 
Bomboniere); Pedido de Informação nº 001/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho; 
todas aprovadas a unanimidade; Projeto de Resolução nº 008/2020, Comissão Permanente 
de Finanças e Orçamento, solicitando uma Questão de Ordem, o Vereador José Feliciano, 
explica que se vota pela aprovação ou reprovação do Projeto de Resolução que delibera 
sobre as contas. O Projeto de Resolução nº 08/2020 obteve o voto contrário dos 
Vereadores: Ezequiel Manoel dos Santos, que justifica seu voto, José Domingos dos 
Santos, Maria Tereza Claudina de Araújo Silva e Ricardo Carneiro da Silva, que justifica 
seu voto, perfazendo 4 votos contrários; recebeu abstenções dos Vereadores: Carlos 
Antônio da Cruz, José de Arimatéia Jerônimo Santos, que justifica sua abstenção, e 
Ronaldo Francisco dos Santos, perfazendo 3 abstenções; e o voto favorável dos seguintes 
Vereadores: Amaro Honorato da Silva, Augusto César da Cunha Paiva, Carlos José 
Mendes Silva, Edna Gomes da Silva, Gessé Valério de Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, 
José Feliciano de Barros Júnior, Mário Anderson da Silva Barreto e Neemias José Silva, 
perfazendo 9 votos, tendo sido aprovado. Solicitando um Questão de Ordem o Vereador 
Gessé Valério diz que é difícil se aplicar um peso e duas medidas, e que o Vereador José 
de Arimatéia na verdade deixa de votar quando se abstém. Solicitando uma Questão de 
Ordem o Vereador Ricardo Carneiro pergunta de que horas a defesa e o ex-prefeito foram 
notificados ontem, o Presidente responde que foi ontem à tarde. Por fim, às 11h20, o 
Presidente encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o dia 15 de setembro, às 10 
horas, e para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de 
lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. 
 
 
VICENTE MENDES SILVA NETO 
 
 
JEFERSON MARCOS BEZERRA 
 
 
AUGUSTO CÉSAR DA CUNHA PAIVA 
 


